

Fókuszpontban a Távol-Kelet titokzatos valósága

Úgy tűnik, a világgazdaságban egyre jobban érzékelhető Ázsia-centrikusság elérte tájainkat is, hiszen vitathatatlan, hogy a távol-keleti országok gazdasági (és az ehhez kapcsolódó kulturális) térhódítása elérte az Európai Uniót is, már csak az a kérdés, melyik tagállam hogyan tud viszonyulni az általában csak „keleti nyitásként” emlegetett ázsiai terjeszkedéshez. Ez a gazdasági hódítóút különféle lehetőségeket, például munkahelyeket is teremthet, új lehetőségeket nyithat az erre fogékonyak számára. Ennek a felismerése vezette a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) Jannus Pannonius Szakkollégiumának Gazdasági és Társadalomtudományi Műhelyének vezetőit arra, hogy idén első alkal-

lommal, május 15-én, szerdán és 16-án csütörtökön megtartsák a *Fókuszpont 2013 – Távol-Kelet: A „Gangnam style”-tól a világkereskedelmi dominanciáig* című rendezvénysorozatot. Erről tartottak rövid sajtótájékoztatót tegnap a szervezők, Kinter Tünde és Györbíró András.

A szervezők elmondták, olyan jeles szakembereket hívtak meg, zömmel Budapestről, az Eötvös Loránd Tudományegyetemről (ELTE), akik magyar nyelven tudnak hiteles előadásokkal betekintést nyújtani távol-keleti országok gazdasági és kulturális szokásaiba. Korea, Kína, Mongólia, Japán, Belső-Ázsia gazdasági és politikai múltjáról és jelenéről hallgathatnak meg érdekes előadást mindazok, akik elláto-

gatnak a kétnapos konferencia értekezéseire. Az előadók között olyan szaktekintélyek vannak, mint dr. Salát Gergely az ELTE Bölcsészettudományi kara (BTK) kínai tanszékének docense, dr. Csoma Mózes, az ELTE BTK koreai tanszékének docense, dr. Szabó Balázs, az ELTE BTK japán tanszékének adjunktusa, dr. Szilágyi Zsolt, az ELTE BTK belső-ázsiai tanszékének tudományos főmunkatársa.

Az ázsiai országok gazdasági terjeszkedésének európai vetületéről, társadalomtudományi érdekességekről lesz szó az előadások során, melyekre a szervezők szeretettel várnak minden érdeklődőt a PKE Teleki (ma Primáriei) utcai székházába.

Szöke Mária



A *Fókuszpont 2013 – Távol-Kelet: A „Gangnam-style”-tól a világkereskedelmi dominanciáig* kétnapos konferenciasorozatra várják mindazokat, akiket érdekel a távol-keleti gazdaság fejlődése. **Május 15-én, szerdán** a következő programok lesznek: 11 órától a vendégek érkezése és regisztrálás; 13 órakor tartják az ünnepélyes megnyitót; 14 órakor kerül sor Salát Gergely *Kína belülről a reform és nyitás korában* című előadására; 15.30-kor kávészünet; 16 órakor Csoma Mózes *Korea – egy nemzet, két ország*, című előadását hallgathatják az érdeklődők; 17.30-kor kávészünet; 18 órakor Szilágyi Zsolt *Városlakó nomádok –*

Társadalmi és politikai változások Mongóliában az ezredfordulón címet viselő értekezése zárja az asznapi rendezvényeket. **Május 16-án, csütörtökön** a program a következőképpen alakul: 11 órakor Szabó Balázs *Romok közül a csúcsra: Japán fejlődése a háború után* című előadását hallgathatják meg; 12.30 órakor kávészünet; 13 órától Szunomár Ágnes *A Kínai Népköztársaság nagyhatalmi ambíciói, szerepvállalása és partnerei a XXI. században* című értekezése következik. 15 órakor kerül sor a záróbeszélgetésre.

Letartóztatták a tolvajt

Előzetes letartóztatásba helyezték a nagyváradi rendőrök azt a helybeli 22 éves R. L.-t, aki a gyanú szerint áprilisban és májusban több lakásba is betört, és elemelt onnan javakat. A nyomozás eddigi állása szerint öt váradi otthonba tört be és lopott dolgokat: április 18-án délelőtt a gyanú szerint egy ingatlanból arany ékszereket, valamint elektronikai felszereléseket emelt el mintegy tizenötezer lejes kárt okozva, április 21-éről 22-re virradó éjszaka egy másik lakásból emelt el 34 ezer lejt és különböző javakat, pár napra rá egy harmadik lakásból tulajdonított el hétezer lejt, május elsejéről másodikára virradóra egy ezer lejt értékű lapot vitt magával egy lakásból, május 10-én éjjel pedig ötszáz lejes kárt okozott, miközben javakat próbált ellopni. A nyomozást még folytatják.

BETONSZEGÉLYT LOPTAK • Vaskohsziklason (Stein) értek tetten a rendőrök szombaton tolvajokat, amint azok éppen a betonszegélyt emelték el. A helybeli 45 éves T. C. és a 18 éves M. I. az utcarendezéshez használt betonszegélyekből 500 lejt értékben tulajdonítottak el, s tették egy gépjárműbe. A nyomozást folytatják.

Hármas koccanás

Szombaton délután Fugyivásárhelyen három autót érintett egy közlekedési baleset. A Dámbovița megyei 28 éves A. V. A. egy autósorban haladt egy tehergépjárművet vezetve, és nem tartott megfelelő követési távolságot. Így belehajtott az előtte haladó tehergépjárműbe, amelyet a váradi C. I. S. vezetett, amely meg így neki ment az előtte haladó személygépkocsiba, amelyet a váradi 56 éves T. A. vezetett. A közlekedési balesetben a személyautó utasa, az 54 éves váradi C. J. szenvedett könnyebb sérüléseket.

Óvakodjunk a szúnyogcsípésektől

Bár kicsi az esélye annak, hogy egyetlen szúnyogcsípés megbetegítsen valakit, mégis fennáll a veszélye annak, hogy fertőzést vagy allergiás rohamot vált ki, figyelmeztet a Bihar Megyei Közegészségügyi Igazgatóság.

A csípések elkerüléseért érdemes figyelni az alábbiakra:

- lehetőleg szűrület után ne tartózkodjunk vízparton, a szúnyogok víz közelében és sötétedéskor támadnak;
- ajánlott a hosszú szárú nadrág és a hosszú ujjú felső viselete;
- a szúnyogirtó szereket mindig a ruhánkra, sátorra, kempingfelszerelésre stb. tegyük, sosem közvetlenül a bőrünkre;
- a gyógyszertárakban kapható szúnyogriasztó szereket a bőrre is kenhetjük, de ezt se vigyük túlzásba, főleg ne gyermekeknek;
- vigyázzunk a fedetlen víztartályokra, kádakra, pocsolóakra stb., mivel a szúnyogok lárvái az állóvizekben fejlődnek ki;
- az ablakokba és az ajtókhöz tegyük szúnyoghálót.

Tüzet rakott, de megégette magát

Szombatról vasárnapra virradóra a vaskohsziklasi tűzoltók a diófási (Nucet) önkéntesekkel együtt egy rézbányai (Băița) állatmenhelyhez siettek eloltani a lángokat, amelyeket az eddigiek szerint nyílt láng használata okozott nyílt terepen: a tűz valószínűleg a környező száraz növényzetre is áterjedt, s egy fakerítést is elért. Egy személy sérült meg a tűzben: a menedékhely közelében, a szabad ég alatt alvó férfit meglepték a lángok, a

helyszínre érkezők elsősegélyben részesítették a 42 éves, a kezén és a hátán másod- és harmadfokú égési sérüléseket szenvedett férfit, majd a belényesi városi kórházba szállították. A faépítmény mintegy négy négyzetméteren leégett. A Bihar Megyei Crișana Katasztrófavédelmi Felügyelőség emlékezteti a polgárokat, hogy a fenti esemény elkerülhető lett volna, ha betartják a szabályokat, vagyis ha folyamatosan felügyelik a tüzet.

Óriástojások árverése

Ma kerül sor a nagyváradi Lotus Centerben kiállított óriástojások (amelyeket egy jótékonysági akció keretében készítették el és állítottak ki cégek, intézmények stb.) árverésére a bevásárlóközpont rendezvénytermében. A pláza és a Pro Valoare Alapítvány karitatív kampányában idén a megyei kórház kardiológiai szekciójának gyűjtenek pénzt, hogy egy háromszondás Philips HD ultrahangos készüléket vehessenek, amely a szívbetegségek diagnosztizálásához fontos. Az árverés minden kiállított darabra háromezer lejtől indul.

Lakcím változása esetén személyi igazolvány igénylése

A Bihar Megyei Lakosságnyilvántartó Igazgatóság tájékoztatja az állampolgárokat, hogy a személyi igazolvány lejárta előtt legtöbb 180 nappal és 15 nappal a törvényben meghatározott változások után kötelesek igényelni egy új okmányt. Amennyiben lakcímet változtat valaki, s ezért új személyi igazolványt igényel, a következő iratokat kell magával vennie: az új okmány igényléséről szóló kérvény; személyi igazolvány; születési bizonyítvány (eredeti és másolat); házassági bizonyítvány (a házások, illetve özvegy esetében, eredeti és másolat); esetenként válási határozat (eredeti és másolat); házastárs halotti bizonyítványa özvegy esetében (eredeti és másolat); tizennégy év alatti gyermekek születési bizonyítványa (eredeti

és másolat); lakcímet igazoló iratok és esetenként az, amellyel a tartózkodási helyet bizonyítják (eredeti és másolat); személyi igazolvány ellenértékéről szóló nyugta;

Megjegyzések:

- ha az igénylő a lakcím igazolását a vendéglátó írott befogadó nyilatkozatával igazolja vagy esetenként annak törvényes képviselőjével, akkor az érintetteknek is alá kell írniuk a személyi igazolvány kiadására szóló kérvényt a lakosságnyilvántartó munkatársa jelenlétében;

- amennyiben a vendéglátó nem tud megjelenni, abban az esetben a közjegyzőnél, a nagykövetségen, külföldi romániai konzulátuson vagy vidéken a rendőr jelenlétében is aláírhatja a befogadó nyilatkozatot.